



LOS PARTOS EN EL ISSS son atendidos por médicos bien entrenados, dice el Dr. Jorge Zavaleta, Jefe del Departamento de Gineco-Obstetricia, derecha. Le acompañan los doctores Rodolfo Chang Peña, a la izquierda, Subdirector Médico y Francisco Andrés Goëns, Director.

Médicos Bien Entrenados Atienden Partos en ISSS

El 100% de los partos en el Seguro Social son atendidos por personal médico debidamente entrenado, a diferencia de otras instituciones, tanto a nivel nacional como centroamericano, que en algunos casos alcanzan a cubrir únicamente el 30% de todos los partos que se asisten, y el 70%, son atendidos por parteras empíricas, algunas veces entrenadas y otras veces no.

Lo anterior lo dice el Dr. Jorge Zavaleta, Jefe del Departamento de Gineco-Obstetricia del Hospital del Instituto Salvadoreño del Seguro Social, al referirse al caso de una señora que se presentó al Canal 10 de TV, quien se quejó de que le había quedado adentro la placenta.

La Dirección del Hospital del ISSS refirió una nota para investigar este incidente, y se tuvo la oportunidad de revisar el expediente clínico de la señora.

Se descubrió que lo que ella tuvo es lo que los médicos llaman "Atonia Uterina", que es cuando el útero pierde su fuerza de

contracción y se presenta un sangramiento mayor de lo normal. La paciente estaba bien vigilada cuando se presentó esa situación, que cedió con un suero que contenía medicamentos específicos.

Es de hacer notar que es prácticamente imposible que nadie pueda dejar una placenta posterior a un parto. Es posible que la señora se haya confundido con los cólicos que expulsó en su sangramiento, creyendo que esa era la placenta, dice el Dr. Zavaleta, a quien acompañaban

los doctores Francisco Andrés Goëns, Director Médico y Rodolfo Chang Peña, Subdirector.

En cuanto al alumbramiento, hay una tervergencia de conceptos, dice, ya que el alumbramiento se entiende médicamente como la expulsión de la placenta y para ello, todos nuestros médicos dan asistencia de manera convencional. Podría ser que el problema o la duda se suscitara respecto a la aplicación del forceps, para la

—Favor pase a la página 29.

20.000 Escrituras de FSV Detenidas en el Registro

Existe un rezago de cerca de 20.000 escrituras del Fondo Social para la Vivienda detenidas en el Registro de la Propiedad, que constituyen un problema de consecuencias serias para la Institución, para los cotizantes y para los familiares de los cotizantes.

Dijo esto el Dr. René García Araníva, Secretario del Consejo de Vigilancia del Fondo Social para la Vivienda, por parte del Ministerio de Trabajo.

En la introducción del informe anual y del cuarto trimestre de 1983, se hace

la observación de que los problemas del Fondo Social para la Vivienda. Hemos insistido sobre la recuperación judicial y se debe pedir a los notarios más responsabilidad al elaborar las escrituras respectivas.

En lo referente al área administrativa, la Institución ha sido manejada con mucha despreocupación y poca realidad. En el informe semestral vuelven a la carga con casi los mismos problemas, por cuanto, según dicen, entienden que no se le ha dado el se-

guimiento que nosotros esperamos se le dé. Hay buenos augurios con la dirección ejecutiva y la Presidencia del ingeniero Baltazar Perla Rivas y la integración de una Asamblea de Gobernadores con todo el interés de afrontar ver-

—Favor pase a la página 35.

Piden Ayuda para Equipar Clínica

El Club de Leones Soyapango San José, solicita ayuda para equipar la clínica asistencial que han construido con la colaboración de la comunidad.

Al mismo tiempo agradecen a los habitantes por la ayuda prestada en las actividades y los instan para que continúen prestandoles la colaboración que ellos piden.

Los proyectos que por medio del Comité de Servicios Públicos se desarrollarán son: Mejorar el servicio de transporte, señalización de calles y pasajes en todas las comunidades, Monte Blanco, Bosques del Río, San José y otras.

También harán una campaña de reforestación en todas las colonias adyacentes al Reparto San José, que son más de seis.

Por esto piden la colaboración de las comunidades.

Plenaria a Oscuras:

Diputados no Aprueban Ayuda para Desplazados

Una petición que hizo a la Asamblea monseñor Pedro Arnoldo Aparicio, para que ANDA no cobre por el servicio de agua potable en los refugios destinados a los desplazados en San Vicente, no fue aprobada por los diputados.

El dictamen que emitió la comisión que trató la solicitud, fue desfavorable.

La sesión plenaria de ayer se hizo en la penumbra, ya que no hubo energía eléctrica en el edificio de la Asamblea, porque fue derribado un poste una noche antes, en las inmediaciones del Centro de Gobierno.

En el Salón Azul colocaron un reflector, para que los diputados pudieran leer los dictámenes.

Al conocerse el dictamen desfavorable para la petición de monseñor Aparicio, el diputado Hugo Carrillo dijo que "pudiera verse esto como una insensibilidad de esta Asamblea, pero la cuestión es de carácter jurídico. Los desplazados sufren una situación difícil y necesitan del apoyo de todos. Debería darse agua potable gratuita a las instituciones que ayudan a los desplazados."

—Favor pase a la página 35.

Detallistas Opinan:

Alto Pago por Vigilancia Nocturna en La Tiendona

De quinientos a mil colones diarios pagan en total las vendedoras detallistas del mercado La Tiendona por la vigilancia que presta un sereno, según lo manifestaron a nuestros redactores, cargo que consideran oneroso.

Las detallistas dijeron a nuestro redactor que como ningún sereno tiene un sueldo de quinientos o mil colones diarios, este pago viene a ser un nuevo impuesto que les carga la municipalidad.

Dijeron además que ellas trabajan en un recinto cerrado donde dejan sus

canastos cubiertos con costales y plásticos y se supone que tienen vigilancia de la Policía Municipal, pero a pesar de ello pagan un colón por noche para el sereno.

Si el número de vendedoras es de mil, son mil colones por noche los que percibiría la administración del mercado, lo que equivale a decir treinta mil colones por mes.

Si son quinientos, resultan quinientos colones por noche, o sean quince mil colones al mes.

Si este dinero no está controlado por la Adminis-

tración General de Mercados algo anda mal, señalan las quejas.

MUCHA SUCIEDAD

Como en todos los mercados, las comerciantes de La Tiendona hacen la observación de que mucho desaseo hay en ese lugar. La basura es acumulada en grandes cantidades y se recoge cada dos días lo que hace que las hojas de repollo, desperdicios de verduleros y legumbres se fermenten dando lugar a malos olores, dijeron.



NO HAN SIDO CORRIGIDOS los problemas y deficiencias que hemos encontrado en el Fondo Social para la Vivienda, dice el Dr. René García Araníva, Secretario del Consejo de Vigilancia de dicha Institución.

Localizan a Niños Mordidos por Perro

Blanca Maribel Nieto Sánchez, de 4 años y Juan Pastor Nieto Alfaro, de 6, que fueron mordidos por un perro con rabia en Santo Tomás y que estaban en peligro de morir por no seguir el tratamiento médico, fueron localizados por personas particulares en base a la noticia servida por EL DIARIO DE HOY.

Los menores fueron atacados por un perro en el cantón Casitas, kilómetro 9 de Santo Tomás y sus padres los llevaron de inmediato a la Unidad de Salud para que los curaran. La doctora Ada Luisa Soto de Laguardia, Directora, ordenó que les inyectaran 21 dosis de suero antirrábico, pero los niños solamente recibieron 11 inyecciones y ya no volverán.

—Favor pase a la página 35.



EN MEMORIA DE VIERA ALTAMIRANO. — La Junta Directiva de la Sociedad Amigos de la Tierra, visita los jardines de EL DIARIO DE HOY, para observar el nogal, que con el Ing. Enrique Altamirano sembraron hace 6 años, como un recuerdo a don Napoleón Viera Altamirano, promotor de la conservación de los recursos naturales en el país y de la reforestación de nuestros bosques.